

Déli Hírlap

BÁNSÁGI
MAGYAR NAPILAP

VASÁRNAP, 1932 JUNIUS 26.
TIMISOARA—TEMESVÁR, VII. ÉVF. 141. SZ.

FŐSZERKESZTŐ:
VUCHETICH ENDRE DR

Éhesen

szerepre, álpróféták szólamaival szájukban áligazságok sanda maszkiában lelkesednek az eljövendő választási harc kalózái. Árbócukon magasra tűzve a törhetetlen magyarság csempészlobogója, de hajóik román partok vizei felé suhannak orvul, hogy végre bevezhessenek a kikötőbe és kiszállhassanak valamely párt — lehetőleg a kormánypárt — listájának ígértföldjére.

Igérnek ők maguk is füt-fát. Amit a magyarok listáján nem ígérhetnének. A magyar ügyet, a magyar lelkeket. Az egyéni érvényesülésért, a képviselőségért mindent. A román pártoknál próbálkoznak ők, akik kiszakadtak a magyarság egyeteméből és most érdemnek, hatalomnak szeretnék feittüntetni viszálytkeltő készségüket. A magyarság nagy és józan tömege azonban ismeri az ő embereit s nem ül fel ilyen nagyönis átlátszó célzatu demagogiának. Viszont a román pártoktól is feltételezhetőnk annyi judiciumot, de annyi jóízlést is, hogy nem fogadják majd valami tulságos elradtatással ezeket az átfutó felajánlásokokat. Hasznuk ugysem lehet belőlük, csak káruk. Hisz mi sem természetesebb, hogy a magyarság csak magyar listára szavaz. Megtörténhetik, hogy szocialista vagy baloldali pártra is esik szavazat, — mint minden nemzetiségű szavazónál, ellenben teljesen kizárt körülmény, hogy bármelyik magyar is román listán keresse az ő magyar képviselőjét csak azért, mert az illető neve magyar vagy magyaros tendencia glóriájával akarja elleplezni a félreismerhetetlen önérdék kikandikáló lólábait. Ezeknek a kilincselő képviselőjelölteknek ügye az ő ügyük és nem a magyarságé. Nevük a magyarság összakaratának magyar listájával szemben legfeljebb egy memento lesz. Memento, hogy hova ne szavazzon a magyar. Semmilyen román párt nem számíthat arra, hogy abból haszna legyen, ha olyanokat is felvesz, akik a saját közösségüket ott-hagyták. Csak kára támadhat. Mert ily módon saját emberei kárára kénytelen deferálni. Ilyen átfutók csak a magyarság számára jelenthetnek politikai előnyt és könnyebbséget. Mert jobb a nyíltan támadó ellenség, mint a közös fronton küzdőnek mutakozó megbízhatatlan és veszedelmes barát. Hiéna az, ilyen gyáva éjjeli vad, mely könnyű prédára les.

Titulescuval és Apponyival is tárgyalta tegnap Herriot

Lausanneban még mindig összedugják a fejüket Európa boldogulásának bábái. Azonban, hogy a vajudó események megszülik-e ezt a boldogulást, az még a jövő titka. Tegnap délelőtt tíz órakor Papen német kancellár meglátogatta Herriot francia miniszterelnököt. Fél órán keresztül folytatott teljesen bizalmas tanácskozást, utána féltizenegykor összeült a francia—német bizottság. A két bizottság ülésére Papen és Herriot előző találkozója jó hatással volt. Pénzügyi kérdésekről volt szó és egyre nagyobbak mutatkozik a remény, hogy a megegyezés sikerül.

A Petit Parisien azt írja, hogy Herriot, mielőtt Papennel tanácskozott volna, előbb megbeszélést folytatott Apponyi Albert gróf magyar, Titulescu román és Ma-

rinkovics jugoszláv meghatalmazottakkal is. A tanácskozásokon olyan kérdések voltak szőnyegen, melyek a német—francia problémával összefüggően Magyarországot, Romániát és Jugoszláviát is érintik.

Macdonald és Herriot ismeretes tanácskozása után a helyzet lényegesen javult. Azok a nehézségek, amely olyanoknak mutatkoztak, hogy a megegyezést lehetetlenné teszik, teljesen eltűntek. Németország nem követel Franciaországtól olyan áldozatokat, amelyek részére károsat jelentenének. Franciaország hajlandó Németországnak bizonyos kedvezményeket adni és hozzájárul ahhoz, hogy a német nagyipar jóvátételi fizetés fejében a francia gyarmatokon nagyarányú munkálatokat végezzen. Ugyancsak hajlandó Franciaország a dunai államok gabona-

árainak valorizálásába is belemenni. Franciaország készen nyitakozik arra is, hogy megegyezés esetén tizenöt esztendőre terjedő Treuga Deit biztosítson.

Lausanneban még mindig sokat beszélnek a belga-holland vámunióról. Most már kiderült, hogy a vámunióba belevonták a kis Luxemburg hercegséget is. Felvetődött máris a terv, hogy a vámuniót kibővítik és egész komoly formában beszélnek, hogy annak Németország és Franciaország is legyenek a tagjai. Nem hivatalos tanácskozásokon a lausannei diplomaták majdnem valamennyien az eljövendő európai vámuniót látják ebben és ennek érdekében fáradoznak, de nem mulasztják el hangoztatni, hogy véleményeiket csak mint magánemberek mondják.

Véres napok előtt

Végső leszámolásra készülnek a német nemzeti szocialisták a kommunisták ellen, ha kell, polgárháboru árán is

Németország különböző városában nap-nap után véres összeütközések vannak a nemzeti szocialisták és a kommunisták között. Nincsen nap, amely csendben folya le és amely nem követelne egy-két halálos áldozatot is. A nemzeti szocialisták most már megelégték a kommunisták garázdálkodásait, mert leszámolásra készülnek velük. A nemzeti szocialisták müncheni központja manifesztumot adott ki, amelyben többek között ezeket mondja:

— A nemzeti szocialisták és a kommunisták közötti összeütközések a lappangó polgárháboru jellegével bírnak.

Ezekért a szomorú jelenségekért minden felelősség a kommunistákat illeti. A kommunisták guerillaharcot folytatnak a nemzeti szocialisták ellen, akikre lesből rátamadnak és rálőnek. A nemzeti szocialisták eddig megelégték azzal, hogy védekeztek a támadásokkal szemben. Most már azonban kénytelenek lesznek ellenintézkedéseket tenni és az önvédelmi joggal élni. Követeljük, hogy hirdessék ki a kivételes állapotot Németország egész területére. Követeljük, hogy a kommunista

párt működését függeszék föl és a kommunista fészkeket irtsák ki. Tegye meg a birodalmi kormány ebben a tekintetben a kötelességét. Ha ezt nem teszi meg a birodalmi kormány, akkor

a dolgok további folyásáért nem vállalunk felelősséget és a nemzeti szocialisták kénytelenek lesznek a rendcsinálást maguk kézbe ragadni.

Göbbels, Hitler Adolf ismert alvezére, csütörtökön este nagy beszédet tartott. A beszédben, amelyben szintén a kommunistákkal és a birodalmi kormány tehetetlenségével foglalkozik, többek között ezeket mondja:

— A nemzeti szocialistáknak a Papen-kormányhoz semmi közük. Nemzeti szocialista politikát csakis nemzeti szocialista kormány folytathat.

Megtűrtük, hogy a Papen-kormány létrejöjjön, mert nem akartuk magunkra venni az ódiomot, hogy mindenáron csak izgágáskodunk.

Most azonban már mindenki lát-hatja, hogy Papen kormánya nem való a helyére. Olyan kormány pedig, amely nem tud kötelzettségének eleget tenni, pusztuljon a he-

lyéről. Fegyverbe kell állítani a birodalmi hadsereget és azt kell a kommunisták ellen kivonultatni. Ha azt a birodalmi kormány nem tudja, vagy nem akarja megtenni, akkor majd sorompóba állanak a nemzeti szocialisták. Mi ki fogjuk adni a jelszót, hogy tisztuljon meg az utca! Ha pedig ez nem lesz hatással, akkor majd kimondjuk a vezényszót és ez a vezényszó: sortüz!

Ha a Papen-kormány továbbra is megmarad eddigi lagymatagságában, akkor nem fogjuk sokáig a helyén hagyni.

Németországban a helyzet valóban igen kritikus. A nagy gazdasági nyomoruság még fokozza az elkese-redést és a nemzeti szocialisták és kommunisták egyre ádázabbul pusztítják egymást. Mindenre elszántan néznek farkasszemet egymással és ha a kormány nem szánja el magát erőlyes és határozott cselekvésre, akkor kiszámíthatatlan események szintere lehet Németország már a legközelebbi napokban.

A nemzeti szocialisták nem csinálnak belőle titkot, hogy ha kell, akár nyílt polgárháborura is késznek a kommunisták és pártfogóik ellen.

A temesvári nyomor számokban, amelyek az elmúlt télen napról-napra emelkedtek, az inség borzalmas képét vetítve a hatóságok elé

Temesvár város népjóléti ügyosztálya most készítette el a város téli munkanélküli segélyezéséről szóló kimutatását. A munkanélküliek összeírását tavaly decemberben kezdték, amikor 2609 munkanélkülit irtak össze. Ez a szám hónapról hónapra növekedett és ez év áprilisában már 3595 munkanélküli családfő volt Temesvárott. Ezenkívül összeirtak 464 intellektuel munkanélkülit úgy, hogy a munkanélküliek száma összesen 4059 volt. Ezeknek családtagjai is számba véve a városnak összesen 11.305 személyről kellett gondoskodnia. A munkanélkülieken kívül a város azonban teljesen elszegényedett és nyugdíjukat nem kapott nyugdíjasokat is segélyezett. Ezekkel együtt decemberben a segélyezettek száma — a családtagokat is beleszámítva — 8611, áprilisban pedig már 13.434 volt.

A segélyezés elsősorban a városi népkonyhák által kiszolgáltattott ingyenebédékké történt. A városi népkonyhák első ízben 1927 őszén nyitlak meg és akkor a télen át összesen 17.621 adag ebédet adtak ki. Az idén április végeig már 122 751 adag ebédet szolgáltattak ki a népkonyhákban, ezenkívül a belvárosi segédoththonban fentartották az intellektuelek számára egy külön konyhát. A népkonyhákban az ingyenes adagmenyiségben kívül tizenöt leies adagokint árban szegényebb jövedelmű emberek részére még 14.930 adagot szolgáltattak ki.

A segélyezés második fajtája élelmiszereknek természetben való kiosztása volt.

A tél folyamán kiosztásra került összesen 50.099 kiló hár, 250.450 kiló liszt, 231.810 kiló burgonya, 1732 kiló cukor és 722 kiló bab.

A népkonyhákban olyan családok részére, ahol gyermekek, vagy betegek voltak, az ingyenebédéken kívül még egy-egy félliter tejet és egy-egy negyed kiló kenyert is osztottak ki. Ilyen módon 51.400 liter tej és 25.700 kiló kenyér került kiosztásra. A gyengén táplált szegény iskolás gyermekek részére a város az elemi iskolákban 1931 december 1-től 1932 május végéig tanulónként 2 deci tejet és 100 gramm kenyert osztott ki. Decemberben és januárban havonta 643, februártól kezdve havonta már 1500 gyermek részesült ebben az uszonában.

A város az iskolákban 48.660 liter tejet és 24.330 kiló kenyert osztott ki.

A város a munkanélküliek között 3294 és a szegények között 1143 köbméter fát is kiosztott. 566 munkanélkülit a város gyógyszerrel látott el. Méltánylást érdemlő esetekben a város a munkanélkülieknek

Senkinek nem lesz bánata, aki megnézi

Salamon Bélát

és a szegényeknek pénzbeli segélyezést is adott. Ilyen pénzsegélyben 1843 személy részesült.

A hajléktalanok részére a város egész télen keresztül menhelyet tartott fenn, ahol

Öt és fél millióba került a téli segélyezés

Érdekes a statisztikának az a része, amely felsorolja, hogy mindezek az akciók mennyi pénzbe kerültek a városnak. A népkonyhák fentartása 1.000.642, a természetben kiosztott élelmiszerek 2.887.330, a népkonyhákban kiosztott tej és kenyér 359.800, az iskolákban kiosztott tej és kenyér 425.775, a kiosztott tüzifa 430.840, az ingyenes gyógyszer 37 880, az éjjeli menedékhely fen-

naponta 120—150 személy alvóhelyet és reggelit kapott.

A város ezenkívül több ízben irodai és kétkézi szükségmunkákat végeztetett a munkanélküliekkel.

tartása 36.465 leibe került. Kiosztott a város 464.560 lei készpénzsegélyt, a munkanélkülieknek szükségmunkákért kifizetett 399.262 leit, ezenkívül Franciaországból hazatért munkanélküliek élemezésére és utiköltségére 50 379 leit fordított a város. Végeredményben a városnak a télen keresztül a munkanélküliek segélyezése 5.424.453 leibe került.

Krassó és Szörény megyékben a Magyar Párt tagozatai megejtették a parlamenti jelöléseket

A Magyar Párt bányai tagozata megejtette a krassói és szörényi parlamenti jelöléseket. Mindkét jelölés az ottani tagozatok javaslata alapján történt. A krassómegyei tagozat azzal a kívánsággal terjesztette be a névsort, hogy a központ a sorrendet sorsolás útján állapítsa meg. A sorsolás megtörtént és ennek alapján Krassóban a Magyar Párt képviselőjelöltjeinek listája a következő: 1. Szathmáry Lajos dr. borkereskedő, az oravicai tagozat ügyvezető elnöke, 2. Keresztes József református lelkész, a resicai tagozat ügyvezető elnöke, 3. Schnitzár Ferenc nyugdíjas, a boksáni tagozat ügyvezető elnöke, 4. Briger József mérnök, az oravicai tagozat elnöke, 5. Szabó József dr. ügyvéd, az oravicai tagozat társelnöke. Szenátorválasztásra Krassóban a Magyar Párt csak esetleges erre vonatkozó külön paktum alapján jelöl

és ebben az esetben a jelöltek lesznek Jarinay Antal nyugdíjas, Boksán és Jakab Béla nyugdíjas, Resica.

Szörény megyében a Magyar Párt képviselőjelöltjei a következők: 1. Csorba István elektrotechnikus, a lugosi tagozat alelnöke, 2. Litsék Zoltán dr. ügyvéd, Lugos, 3. Szombati-Szabó István lugosi református lelkész, 4. id. Kabók Péter karánsebesi téglagyáros, 5. Dudás Mihály orsovai iparos, tagozati elnök, 6. Mészáros Gáspár, telepesszabó, begavölgyi tagozati elnök. A két listát a párt temesi listájával együtt Ambrózy Andor báró, a bányai pártközpont elnöke Kolozsvárra viszi és a három listát az országos központ elnöki tanácsa és intézőbizottsága elé terjeszti, amely a listákat jóváhagyja, esetleg azokon némi módosításokat eszközöl.

Életrevaló terv, mely bonnokkal akarja megoldani a világbotrányba fuló nyugdíjügyet

Egy nyomorgó nyugdíjas aláírásával szerkesztésünk levelet kapott, amelynek írója a nyugdíjasok mostani borzalmas helyzetének megoldására két tervet dolgozott ki. Ő maga már kilenc hónapja nem kapja jogos járandóságát, tehát kivette részét a nyomorúságból és hogy ed-

dig éhen nem halt, azt egyedül a jószívű embereknek köszönheti.

Az első terv az igazságosság alapján épült fel. Az öreg nyugdíjas, akinek a megbékélt és derűs élet helyett még most is a kenyérért kell harcolnia, azt ajánlja, hogy azok, akik protekció révén megkapták ese-

Elhízás kezelése

a Prof Dr. Péter-féle fogyasztó teával, abban különbözik a többi fogyasztó kuráttól, hogy a Péter-tea használata nincs összekötve heteken keresztül tartó koplalással, hanem a rendes étkezési időben lehetővé teszi a jóllakottságot, a tea a szervezetnek nem árt, tisztító, oldó, leveztető tulajdonsága van, harmadszor a fogyasztó járó kellemeletlen érzést és zavarokat elvisselhetővé teszi és végül egészen megszűnteti. Minden eredeti csomaghoz a betartandó étrendet mellékeljük.

Professzor Dr. Péter fogyasztó teája

megeszezhelyek legtöbb gyógyszerárában és drogeriájában azonnal kapható, ahol nem lenne, ott a gyógyszerész kifejezett kívánságra rövid idő alatt eredeti csomagolásban szerzi be ezt a teát. A feltaláló képe és törvényesen védett aláírása minden egyes eredeti csomagon látható. Irásbeli rendelmények levelezőlapon a „Csillag”-hoz címzett lakrati gyógyszerár (Brassó-Brasov Hosszu-u. 5) címén is intézhető.

dékes nyugdíjukat, addig ne kapjanak semmit, amíg az összes nyugdíjasok júniusi járandóságait ki nem fizették. Igaz ugyan, hogy ez a terv — írja a nyugdíjas — a protekció-soknak nem igen tetszenék, de talán ez az alkotmány és törvény szerinti egyedüli igazságos eljárás, mert egyforma elbánásban részesítené az összes nyugdíjasokat.

Az első, a kétségbeesés által diktált tervnél sokkalta nagyobb értékű a második javaslat, amely gyakorlati módon oldja meg a helyzetet és úgy az államot, mint a nyugdíjasokat kielégítené. A tervhez szükséges volna a kormány hozzájárulása, amely szerint nyugdíjbonokkal harminc napon belül lehetne az állami adót fizetni. Akkor minden nyugdíjas, akinek hátralékos követelése van, szerezhetne magának egy adóhátralékost, aki a bonját beváltaná, feltéve ha ezzel a bonnal a hátralékos adót ki lehetne egyenlíteni. Ilyen eljárás mellett 30 napon belül minden nyugdíjas megkapná az összes követeléseit, az állam pedig minden költség és végrehajtás nélkül hozzájutna az adóhoz. Mert az emberek a nyomorral szemben könnyörületesek és annak ellenére, hogy máskülönbön sokan nem fizették meg az adójukat, a nyugdíjasok nyomora és könnyeik láttára meglágyulna a szívük és fizetnék az adót, amely egyben a nyugdíjasok kenyérét jelent.

Megválasztották a belvárosi katolikus hitközség új elnökségét

A belvárosi római katolikus hitközség ujonnan megválasztott egyháztanácsa most tartotta első ülését és mivel ez volt hivatott megválasztani saját kebeléből az elnökséget, a gyűlésen Ferch Mátvás apátkanonok-plébános elnökölt. Az egyháztanács egyhangulag a következő vezetőséget választotta: Elnök Martzy Mihály, alelnökök Keller Miklós dr. és Kramer Ferenc, gondnok Mangold Sándor, pénztáros Kramp Gyula, ellenőrök Michelbach Miklós és Gámenchzy István, ügyész Dutschák Frigyes dr., jegyző Grólet Dezső. Az adókövető bizottság tagjai lettek: Baitz Miklós, Hoffmann Miklós dr., Kisfaludy Ferenc dr., Ladányi Ferenc és Lidolt József, az adófelszámolási bizottság tagjai pedig Haas Herman, Hilt Lajos, Mrazek Viktor dr., Resch Ferenc és Rieger Lajos. Az egyháztanács első ülésén különböző kulturális ügyeket és folyó ügyeket tárgyalt.

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin Timisoara.)



Szombat, június 25-től, közkívánatra

HEINRICH GEORGE

Lázadás a Sing-Sing fegyházban

100%-os német beszélőfilm

A főszerepben: Paul Morgan - Ditta Parlo - Gustáv Diessl

Eclair-Journal :: Vasárnap d. e. 11 órakor matiné

Előadások: d. u. 6, 8, 10 órakor :: Vasárnap d. u. 4, 6, 8, 10 órakor :: Kedvező időjárás esetén a 10 órai előadás a nyári kertben

Jövő szombatig az összes temesvári nyugdíjasok megkapják májusi és júniusi járandóságukat, a vidéken a kifizetések csak néhány nap múlva kezdődnek

A nyugdíjasok kifizetése Temesvárott tegnap megkezdődött. A vidéki nyugdíjak fizetésére azonban csak néhány nap múlva kerül a sor. Temesvárott tegnap az A, B, C és D kezdőbetűs nyugdíjasok kapták meg a májusi fél és a júniusi egész nyugdíjat. A kifizetés rendben ment, azonban meglátszott a munkát az, hogy a kifizetést egyetlen pénztár teljesítette, holott azelőtt négy pénztár adta ki a nyugdíjakat. Tolon-

gást idézett elő az a körülmény, hogy a kifizetés napján számfeladás végett kötelesek beszovaltatni nyugdíjkönyvecskéiket azok, akiknek nyugdíját csak másnap fizetik ki. A pénzükről jövő és a könyveiket hozó nyugdíjasok ugyanegy ajtónál vároznak és mennek be a nyugdíjpénztár helyiségeibe.

Ma, szombaton az E, F és G, hétfőn, június 27-én, a H, I, J és K, kedden, június 28-án az L és

M, csütörtökön, június 30-án az N, O és P, pénteken, július 1-én az R és S, szombaton, július 2-án a T, U, V, W és Z kezdőbetűs nyugdíjasok kapják meg a járandóságukat. A nyugdíjpénztár vezetősége felhívja a nyugdíjasokat, hogy könyvecskéiket minden körülmények között hozzák el egy nappal előbb és mutassák be a második évnegyedre szóló globális adó befizetéséről szóló nyugtát is.

Mandátumleső deszperádók rohama a kormánypárt ellen, melynek választási listáin szeretnének olcsó mandátumhoz jutni

Az ukránok pártja az első kisebbség, amely a nemzeti parasztpárttal választási kartelt kötött. A romániai ukrán kisebbségi párt ezt a kartelt nyilatkozatban hozza nyilvánosságra. A kormánypárt az ukránoknak három kamarai mandátumot biztosított.

Valószínűnek látszik, hogy ez lesz az egyetlen kartel, amelyet a nemzeti parasztpárttal kisebbségi párt köt. A Magyar Párt az erre vonatkozólag folytatott tárgyalásokat véglegesen megszakította. Ugyancsak holtpontra jutottak a németeknek a nemzeti parasztpárttal folytatott tárgyalásai is.

Tegnap délelőtt Bukaresztben magántárgyalások indultak meg, amelyeknek célja egy magyar-német választási blokk létesítése. Kérdés azonban, hogy a németek ebben a kérdésben milyen álláspontra helyezkednek.

A magyar gazdasági szövetség felajánlkozását hir szerint a kormány elfogadta és három képviselői és egy szenátori mandátumot tart fenn a részükre. Ezt a kartelhart azonban egyedül az érdekelt magyar gazdasági szövetség terjesztgeti, míg a nemzeti parasztpárt mélyen hallgat róla. Tehát ilyenformán kétség fér még ahhoz, hogy való-e. Vagy pedig szeggyellené a kormány a maga szövetségeseit? A bukaresti lapok nem csinálnak titkot belőle és bizonyos degusztált hangon említik meg, hogy

a magyar gazdasági szövetségén kívül akadnak más a Magyar Párton kívül álló magyarok is, akik nem restelik magukat a nemzeti parasztpártnak felkínálni.

A választási harcot különben már valamennyi párt megkezdte és vasárnap több ezer népgyűlés lesz az ország területén. A leghevesebben látnak neki a liberálisok, akik két front ellen küzdenek. Az egyik front a nemzeti parasztpárt, a másik front pedig Brătianu György ifjuleliberális pártja. Ez a két párt még ádázabban megy egymásnak, mint külön-külön a kormánynak.

Az a látszata van, mintha ezen a választáson akarnának egymással véglegesen leszámolni. Gazdag liberális férfiak óriási összegeket ajánlottak föl pártjuknak választási költségekre.

Doljmegekben N e a m t u földbirtokos hatvan bukaresti takszit bérelt, amelyek mostantól kezdve egészen a szenátorválasztás utáni napig a pártnak rendelkezésére állanak.

Más megyékben is hasonló akciókra készülnek a liberálisok és sietnek más pártok elől az autókat lefoglalni.

Az ellenzék választási ellenőrzési gárdája azt a tervet vetette föl, hogy a gárda kötelékébe tartozó pártok rendezzenek az ország nagyobb városaiban közös népgyűléseket. Amennyiben ez a terv valóra válik, úgy ezeken a népgyűléseken valószínűleg pergőtűzet rendeznek majd a kormány ellen. Az ellenzéki gárda vezetői különben eddig még nem kaptak értesítést, hogy a király hajlandó-e őket közös kihallgatáson fogadni.

Azt a bukaresti híradást, hogy a

Lupu-párt Erdélyben és a Bánságban homladozik, a párt bántói vezetősége a legerélyesebben cáfolja. Ezzel szemben megállapítják, hogy a nemzeti párt elégedetlen elemei éppen a Lupu-párt felé kezdenek orientálódni.

A nemzeti parasztpárt aradi tagozatának husz intellektuel tagja Temesvárra jött, felkereste Brudariu Adrián ügyvédet és azt a kívánságukat fejezték ki, hogy csoportjuk a választáson a Lupu-párttal kíván menni.

Végleges megállapodás ebben a tekintetben még nem történt és a tárgyalások folyamatosan vannak.

Brudariu Adrian, mint a Lupu-párt bántói vezetője, feljelentést tett az óbessenyői interimár bizottság elnök ellen, aki a feljelentés szerint mindent elkövet, hogy a lupisták választási propagandáját megakadályozza. Önkényesen annyira ment, hogy a párt falragaszait is eltávolította. Brudariu az óbessenyői primárral szemben az ügyességtől kért védelmet és az esetet Baran Koriolán dr. vármegyei prefektusnak is bejelentette.

A református templom felszentelésének negyedszázados jubileuma Lugoson

Meghatóan szép ünnepség keretében ülte meg a lugosi református egyház temploma felszentelésének huszonöt éves fordulóját. Az impozáns jubileumi ünnepség első része a virágdiszes templomban ment végbe és azt zsoltárák után Nemes Elemér esperes, igazfalvi lelkes nyitotta meg szívből fakadó imádsággal. Az ünnepi beszédet Szabolcska László dr. temesvári esperes mondotta, majd Szabolcs Imre bodófalvi lelkes meghatározó alkalmi imádsága fejezte be az ünnepi istentiszteletet, amelynek keretében a Lugosi Magyar Dalárda Arató Andor karnagy vezetésével hatalmas kórust adott elő művészi tökéletességgel. Délben az

egyház tanácstermében presbiteri diszülés volt, amelyen Nemes Kálmán tiszteletbeli főgondnok, a lugosi református egyház legrégebb élő presbiter, esztelte az egyházközösség dicsőséges, küzdelmekkel teli huszonöt esztendejének lefolyását. Este műsoros ünnepélyes templomi hangverseny volt a jubiláló templomban, amelyet a város minden nemzetiségéből és felekezetéből kikerülő előkelő közönség zsufolásig megtöltött. Az ünnepélyen Voglné Kardoss Angéla énekszámokkal, Szombati-Szabolcs István és Gyenge Gyula szavallatokkal, Nemes Elemér esperes magas szárnyalású alkalmi beszéddel és orgonanyitánnyal, He-

gyesi Zoltán kitűnő technikával előadott hegedűszólókkal, a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet vegyeskara pedig hatalmas záróakkordokkal köze. A minden részében nívós hangversenyt szépszámu közönség hallgatta végig. Az ünnepséget társasvacsora fejezte be.

Az aradi feketeszesz a temesvári ítélőtábla előtt csörge

A temesvári ítélőtáblát tegnap az erdélyi feketeszeszügyek aradi fejezete foglalkoztatta, amelynek Reusz Miklós dr., a Reusz-féle aradi szeszlerakat tulajdonosa, Adler László dr. a lerakat vezetője, Stoica Gyula pénzügyi ellenőr és Konyeliczka István aradi soffőr a vádlottai. Reusz Miklós drt és társait azzal vádolják, hogy feketeszest csempészték és ennek leplezésére hamis bárcákat hoztak forgalomba, az üzleti könyveket pedig meghamisították. Az aradi törvényszék néhány hónap előtt ítélkezett ebben az ügyben és bizonyítékok hiányában felmentő ítéletet hozott. A törvényszék megállapítása szerint nincs kézzelfogható bizonyíték arra, hogy a Reusz féle lerakathoz, vagy a Flóra likörgyárba adózatlan szeszt csempészték volna. Ellenben öt-öt havi fogházra ítélte a bíróság Reusz Miklós drt és Stoica Gyula pénzügyi ellenőrt és pedig Reuszt azért, mert Konyeliczka soffört hamis tanúzásra akarta rábíorni, Stoicát viszont azért, mert bizonyos üzelmeket elősegített. Az aradi törvényszék ítélete ellen az ügyészség felebbezést jelentett be és az ügy a temesvári ítélőtábla elé került, amely a tegnapi tárgyalás után nem hozott ítéletet, hanem úgy határozott, hogy a döntést július elsején hirdeti ki.

Egyre több adat szól Littke Kálmáné bűnössége mellett

Littke Kálmáné, akit Ruttkay Gábor koronaőrési százados tragikus halálával kapcsolatosan le tartóztattak, a Markó-utcai fogházban van. Tegnap egy férfi csomagot hozott számára, amelyet az ügyészség irodájában megvizsgáltak. A csomagban írómappa, orosz ciga rettapapiros és több, 1927-ből származó orosz étlap volt. A vizsgálat fogja megállapítani, hogy ki volt az a férfi, aki a csomagot hozta és mit akart vele.

Littke Kálmánét tegnap a fogházban meglátogatta az ügyvédje. Az asszony elpanaszolta neki, hogy férje megvonta tőle a havi ötszáz pengős nótartást és azt már júniusban nem küldte el neki. Elvált férje ezenkívül beadványt intézett a törvényszékhez és kéri, hogy tiltásuk elvont feleségét a Littke név használatától és mondják ki, hogy érdemtelenség címén nem jár neki a nótartás.

A vizsgálóbíró tegnap újból kihallgatta Littkenét. Számos tanút is fognak kihallgatni, akik közül többet mára idéztek be. Littkené bűnössége mellett egyre több adat merül fel.

Mercy-utca 1. szám alatt:

4 szobából álló irodahelyiség,
2 szobából álló irodahelyiség
és
2 szoba-konyhás lakás

azonnal kiadó!

Értekezhetni a ház mesternél.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BELVÁROS, SZENTYÖRÖGYTÉN
4. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Havonta 90, negyedévre 240, fél
évre 450, évente 900 lel. — Két
félre: havonta 110, negyedévre
330, félévre 600, évente 1200 lel
vagy egyenlő értékű valuta.

Telefon:

2-82 este 9 után 7-65 és 2-42

A szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szerkesztői felel.

A „Vigilia” nyomás nyomában

Nézzük

amiből élünk, — gondolta magában a csehszlovákiai kőműves és elvállalta az amatőr hőhöz szerepét egy életunt koldus kivégzését illetőleg. Ma nem lehet a foglalkozásokban való részt vevőnek az együgyű ember és nyolcszáz koronáért elszántan neki-gyűrődött a halálbesség munkájának. Először az akasztás módjával foglalkozott, de nem sikerült négy-szeri kísérlete. Hol a kötélt szakadt el, hol más hiba esett, a koldus elve-maradt és mind hevesebben követelte a kivégzést nyolcszáz koronája ellenében a kiakasztott halált. A szerencsétlen kőműves közben minduntalan azon törte a fejét, hogy miképpen ölhetné meg úgy a kliensét, hogy valahogy mégis élve maradjon. Szakmájánál maradván először meszt adott be egy pohár vízben méregként a koldusnak, majd miután ez egy alapos hascsika-rás után ismét diadalmasan feltá-madt halottaiból, ártatlan anyaggal gyászfeketére festett sörrel próbálko-zott. A koldus természetesen ismét túlélt a temetését és most már utol-jára, de annál nagyobb határozottsá-gal követelte az úgy vélelges lezárá-sát. Most aztán már nem volt több vitának helye. A kőműves előszedett egy jó szolid kötelet és végül is ötöd-ször annak rendje-módja szerint ala-posan felakasztotta délkevensé. Már lógott az öreg, midőn ismét felülkerekedtek a hőhöz lelkifurdalásai. Ha-marosan levágta a koldust a kötélről, aki még három napig élt, de azután mégis meghalt. A pört az olműzti tör-vényszék éppen most tárgyalta és íté-lésben felmentette a felkegyelmű kő-művest.

Flaneur

— Baran prefektus Nagykomlóson. Baran Koriolán dr. vármegyei prefektus tegnap reggel Nagykomló-sra utazott. A prefektus több köz-séget látogat meg és holnap tér vissza Temesvárra.

* Igiena fürdő és uszoda egész nap nyitva a közönség számára.

Az ujksodai plébánosjelölt. Meg-irtuk, hogy Ujksoda és Bessenye-telep, ahol a lelkipásztorokdást je-lenleg a szalvatoriánus atyák vég-zik, önálló plébániává alakul. Érte-sülésünk szerint az új plébános F r i g y é r Iván lesz, aki évek óta a belvárosi plébánián káplánkodik és előzékeny, szives magatartásával, valamint szerény életmódjával nem-csak felettes egyházi hatósága, ha-nem a hívők osztatlan bizalmát és szeretetét is elnyerte.

Harminc betörés atyja volt egy ingatlanforgalmi iroda tulajdonosa, aki a rendőrségen csupa ravaszságból a némát adja

A budapesti főkapitányság hete-ken keresztül folytatott megfigyelés után tegnap letartóztatta Grün-zweig Lipót harminckét esztendő-s volt teksztilkereskedőt, akinek két év óta ingatlanforgalmi irodája volt. Megállapították, hogy Grünzweig egész sor betörésnek volt az értelmi szerzője, aki három betörővel dolgozott. Nehány hónap előtt a győri zsidó templomban betörés történt, ahonnan különböző kegyzsereket vittek el, a zsidó hitközség irodá-jából pedig elloptak egy írógépet. A nyomozás során ezeket a holmi-

kat Budapesten megtalálták Grün-zweig Lipót irodájában. Grünzweig akkor azt állította, hogy ezeket a holmikát a vonaton, amikor Bécsből Budapest felé utazott, egy fiatalem-bertől vásárolta. Állítását olyan elfogadható módon tudta előadni, hogy a rendőrség majdnem hitelt adott neki. Végre azonban mégis csak úgy cselekedtek, mintha elfogadnák kifogásait. Ezt csak azért tették, hogy jobban figyelhessék. Ez a megfigyelés most eredményhez vezetett és kellő bizonyítékot sze-reztek Grünzweig bűnösségére. Ki-

derült, hogy Grünzweig volt az értelmi szerzője annak a betörésnek is, amelyet a Dohány-utcában a Faragó és Társa cégnél elkövettek, amikor tizenötezer pengőzt zsákmá-nyoltak. Grünzweigit és eddig még meg nem került társait közel har-minc betöréssel gyanúsítják. Grün-zweig Lipót most a rendőrségen egyszerre némának tettei magát. Amikor azt mondták neki, hogy hiszen nemrég még beszélt a rend-őrség embereivel, cédulára azt írta föl, hogy ártatlan és a meghurcol-tatás feletti felháborodásában el-vesztette beszélő képességét.

Forradalom tört ki Sziámban, a királyt letartóztatták, a hadsereg főparancsnokát pedig agyonlőtték

Sziámról a világ eddig igen ke-veset tudott. Először akkor kezdtek erről az egzotikus államról beszélni, amikor a sziámi ikrek bejárták Eu-rópát és busás díjakért mutogatták magukat. Azt is tudták az emberek, hogy ott vannak a híres sziámi fe-hér elefántok. Közlebbi érintke-zésbe Európa akkor lépett Sziám-mal, amikor vagy negyven esztendő előtt Csululangkorn sziámi király ellátogatott a messzi nyugatra és vele jött vagy száz főnyi kíséret. Valamennyien tele voltak drágakö-vel és rengeteg pénzzel. Azóta a civilizált világ többet kezdett foglal-kozni Sziámmal, megtudta, hogy

az tulajdonképpen olyan nagy, mint fél Európa, rengeteg vagyona van természeti kincsekben és hogy Bangkok a fővárosa. Azóta már több sziámi király is ellátogatott Európába és a sziámi király tavaly már feleségével együtt ellátogatott Amerikába is. A sziámi dinasztia fennállásának száz éves jubileumát nemrég ülték meg és akkor asziámi királyné már a Newyorkban vásárolt pompás ruhákban mutogatta magát alattvalói előtt.

Azonban néhány esztendő előtt A manullah afgán király példája mutatta, hogy egyes ázsiai orszá-gok népei nem szeretik a tulságos

civilizálást. Amanullah belebukott ebbe, elvesztette trónját és most ha-sonlóan járt a sziámi király is. Bang-kokból érkezett rádiójelentések sze-rint Sziámban forradalom tört ki. A királyt, a feleségét és az uralkodó-ház valamennyi tagját, valamint a minisztereket letartóztatták. A had-sereg főparancsnokát agyonlőtték. A dinasztia tagjait tuszok gyanánt egy hadihajóra vitték és kihirdették az országban, ha a trónfosztott ki-rály hívei ellenforradalomba mernek kezdeni, úgy az egész dinastiát ki-irtják. A forradalom célja, hogy megalakítsa a sziámi köztársaságot.

— A temesvári kulturtanácsnok elvégezte a jogot. Gredinariu Emil városi kulturtanácsnok az utóbbi esztendők során jogi tanul-mányokat folytatott és a különböző jogi vizsgákat eredményesen tette le. Utolsó vizsgáját most tette le a nagyváradi jogi akadémián, ahol csütörtökön este jogi licen-ciátussá promoválták. Gredinariu Emil továbbra is megmarad a kul-turális ügyosztály élén.

Három órás kacagás

Salamon Béla
estélyein

— Eletunt fiatal leány. Szabó Ilona, tizenhét éves leány, tegnap szüleinek a Sági uton levő lakásá-ban köszöndát ivott. A mentők su-lyos belső égési sebekkel beszálli-tották a kórházba. Tettének oka ismeretlen.

* A Déli Hírlap Budapesten állandóan olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall-gában

IDÓJÁRÁS. A meteorológiai in-tézet jelenti: Aránylag hűvös idő várható esőre való hajlandóság megmaradásával.

— Ma kezdődnek az érettségi vizsgálatok. Az érettségi vizsgála-tok Temesvárott ma, szombaton reg-gel nyolc órakor kezdődnek. Abban az esetben, ha a jelentkezők nagy-része együtt lesz, úgy már ma dél-előtt az írásbeli vizsgálatok tíz óra-kor megkezdődnek. Ha nem jön össze elegendő számú jelentkező, úgy ma délután tartják meg az írás-beli vizsgálatokat. A kisebbségi in-tézetek a Carmen Sylva leányliceumban működő bizottság előtt vizsgáznak. Az érettségi vizsgálat díja személyenként 1200 lel, mely-nek fizetése alól indokolt esetekben a jó előmenetelű tanulók mentesítést nyerhetnek.

— Dr. I. Popa belgyógyász, volt klinikai tanársegéd rendelőjét a gyárvárosi Neptum fürdőből a Jó-zsefváros, Hunyadi-ut 5 szám alá helyezte át (volt Dr. Schossberger és Dr. Corcan lakás). Rendel 8-9, 12-1 és 3-5. Telephon 12-90.

* Magaslati gyógyhely és nya-ralótelep Stajerlak (Steierdorf) meg-nyílt. Magassága 741 méter a ten-ger színe felett. Pensióár 126-136 lei. Kérjen prospektust!

— Karácsonyi Jenő gróf birtok-ügye a döntőbíró előtt. Páris-ban a román-magyar döntőbírósg tárgyalta Karácsonyi Jenő gróf bántási uradalmának ügyét. A tárgyalást az őszi ülészakra halasz-tották.

Telefon: 1-23 Telefon: 1-23

BASCH ANDOR

:: tülzifa kereskedés ::

Engros - Detail

Józsefváros, Pályasor

Zöldpázsit-utca sarok

— A szeszmonopolium eredménye. A szeszmonopolium igazgatósága negyven millió leit fizetett be az állampénztárba, mint eddigi műkö-désének jövedelmét.

— Agyvérzést kapott az állomás-on. Bécsből jelentik, hogy Stubenberg Fülöp József gróf, romániai földbirtokos, akinek Szatmár megyé-ben van nagy uradalma, a bécsi nyugati pályaudvaron agyvérzést kapott és összeesett. Súlyos álla-potban szanatóriumba szállították. Felépüléséhez kevés a remény.



Tennis
ütők, labdák, cipők, nagy választékban. Hurozások, javítások az ismert preciz kivitelben. Oriási aréna az összes cikkeken. Gyö-ződjön meg hallatlan olós árainkról. **RECTA, I.**, Hunyadi utca. Telefon 183.

Gyárvárosi lerakat: Grand Bazar, Fő-utca.

Modern tetőfedés

„**TEXFALT**” tetőfedő burkolat lapos betontetőkre, hideg uton ragasztva. Mindennemű épület izoláló anyag. Modern aszfaltburkolatok

„**Bitumen**” S. A. Intreprindere de Asfalt

Temesvári expozitura: Muzsny Nándor az Erdélyi Banknál.
Gyár: Torda. Központi iroda: Oradea, Bulevardul Regele Ferdinand 10. Telefon interurban 9-83

Segesvári selymek elismerten a legjobb és legszebb áru
Rendkívül olcsó, redukált gyári áron lesznek árusítva
DORNHELM JENŐ cégnél
 A segesvári selyemgyár r.-t. lerakatánál

— Elhunyt belvárosi vendéglős. Zóna Rezső, belvárosi vendéglős aki hosszú évek óta a szakma lelkiismeretes tagja volt, negyvenkilenc éves korában meghalt. Hosszas szenvedés után szívizélhűdés ölte meg. Szülei, felesége, sógora Ehling Imre és kiterjedt rokonság gyászolja.

— Lassan dolgozik a kompenzációs pénztár. Az Adeverul szerint a Banca Nationalához számos panasz érkezett a kompenzációs pénztár lassu működése miatt. Szülők nem tudnak a külföldön tanuló gyermekeiknek gyorsan pénzt küldeni, családtagok nem tudják külföldön gyógyulást kereső tagjaikat a szükséges pénzzel ellátni. A Banca Nationala megígérte, hogy a kompenzációs pénztárt megreformálja és működését gyorsabbá teszi.

— A csalásra minden jó. Jelenítettük már, hogy Bukarestben titkos nyomdát lepleztek le, amelyben hamis kenyérbélyegeket gyártottak. Megállapították, hogy ez a kenyérbélyeggyár mindjárt a kenyérbélyegről szóló törvény életbeléptetése után kezdte meg működését. Egyelőre még megközelítőleg sem lehet megállapítani, mennyi hamis kenyérbélyeget hoztak forgalomba. A hamis kenyérbélyegeket féláron árusították és számos vevőjük volt. Bukarestben tizenöt előkelő embert és ismert péket tartóztattak le. Neveiket egyelőre nem hozzák nyilvánosságra. A gyár gépei igen tökéletesek voltak és a hamisítók maguk vallották be, hogy ezekkel a gépekkel legközelebb már hamis ötezer leies bankjegyeket akartak nyomni.

MŰLABAKAT és mindennemű ortop. készüléket, indialp-bettéket, sérv-kötőket és más bandázst mértek után és legjobb kiviteiben készik
TEJNOR FERENC & Tsa.
 Temesvár-Gyár. Kossuth-tér 1. Tel. 5-61

— Téglajegyek a katolikus otthon érdekében. Megírta már a Déli Hírlap, hogy a Katolikus Munkás-egyesület katolikus otthon építését tervezi. Erre vonatkozólag már önkéntes gyűjtés is volt, amely kezdetnek szép összeget eredményezett. Az egyesület most ugynevezett téglajegyeket bocsát ki. Egy egy téglajegy ára öt lei és az egyesület kéri mindazokat, akik céljaival rokonszenveznek, hogy ilyen téglajegyeket vásároljanak tehetségükhöz mért számban. A téglajegyek az egyesületnek a Kereszt-tér 4. szám alatti helyiségében, valamint az egyesület sportvezetőinél kaphatók.

— Kontrát megkontrázták. A budapesti rendőrség elfogta Kis Károly ismert kommunista agitátort. Kis Károlyt néhány esztendő előtt két évi fegyházra ítélték kommunista üzelmek miatt. Büntetését a szegedi csillagbörtönben ülte le, majd kerülő uton Moszkvába ment. Néhány hét előtt visszatért Magyarországra és Kontra Károly néven tartózkodott Budapesten, ahol titkos kommunista propagandát üzött. A rendőrség napok előtt kezdte figyelni és most letartóztatta.

Ádáz harc dul egyre hevesebben Duca és Bratianu György két liberális tábora közt

Duca és Bratianu György között a harc egyre élesebb lesz. Ducák most már azzal vádolják meg Bratianu György pártját, hogy titkos egyezménye van a nemzeti parasztpárttal és azért nem vesz részt az ellenzéknek a választások ellenőrzésére alakított gárdájában.

A Miscarea kijelenti, hogy a nemzeti parasztpárt és Bratianu György közötti állítólagos titkos egyezmény mese és ennek cáfolatára ezennel naponta leközi mindazokat a választási visszaéléseket, amelyekről tudomást szerez.

Megállapítja a Miscarea azonban azt, hogy Bratianu György pártjának valóban van valami közössége a nemzeti parasztpárttal és pedig az, hogy akárcsak a nemzeti párt, har-

col szívósan az oliberális párt ellen és nem nyugszik meg előbb, amíg Ducát ki nem irtotta a közéletből.

Az Adeverul erdélyi szerkesztősége megállapítja, hogy a politikai helyzet mindinkább tisztulni kezd, ami abban látszik, hogy a nemzeti parasztpárt mindjobban ura lesz a helyzetnek.

Nagy meglepedést váltott ki az, hogy Maniu elfogadta Gyulafehérvárot a jelöltséget, ott, ahol a régi királlyal való egyesülést ki-mondolták.

Ez annak a bizonyossága, hogy Maniu újra belekapszolódik a politikai életbe. Ha a választásokon a nemzeti parasztpárt győz, akkor Vaida lemondása után a miniszterelnökséget ismét Maniu Gyulának

a ajánlják föl, aki nem tud majd kitérni a nemzet kívánsága elől. A tudósító azzal végzi cikkét, hogy Romániának ósra újra Maniu kormányra lesz és akkor kezdődik a munka és megalkotják egész sorát az üdvös törvényeknek.

Bukarestben a meg nem engedett agitáció miatt letartóztatott kommunistákat, köztük Patrascanu ügyvédet is, átkísérték az ügyész-ségre.

A vidéki rendőrségek utasítást kaptak, hogy az általuk letartóztatott kommunistákat, amennyiben bizonyítékok hiányában nem bocsátják őket szabadon, szintén adják át az ügyész-ségnek.

— A nyomdaipar kollektív szerződése. Junius 27-én Kolozsvárott összeülnek az erdélyi, bánági, bukovinai és besszarábiai nyomdatulajdonosok és nyomdászok, hogy az új kollektív szerződésről tárgyaljanak. A tárgyaláson nagyfontosságú ügyek kerülnek elintézésre.

— Az egykori német trónörökös meglátogatja strandolóját. A Daily Herald jelentése szerint Frigyes Vilmos volt német trónörökös Zandworthba érkezett, ahol apja Vilmos exczásár jelenleg nyaral. A londoni lap szerint az egykori trónörökös apjával és több bankemberrel pénzügyi tárgyalásokat folytat.

— Revíziós népgyűlések Magyarországon. A magyar képviselőházban tegnap Almássy László elnök bejelentette, hogy a legutóbb országszerte tartott revíziós népgyűlések eredményeképpen ezerszázhetvenegy kérvény érkezett hozzá, amelyben a békeszerződés megváltoztatását kéri. Az elnök bejelentette, hogy a kérvényeket, amelyeken százhatvan képviselő ellenjegyzése van, a képviselőház külügyi bizottságához tette át. A képviselőház azután általánosságban elfogadta az összeférhetetlenségről szóló törvényjavaslatot.

* Szeplőt, májfoltjait eltünteti a higanymentes Depigmin arcviz. Kapható kizárólagosan a Mária gyógytárban a Mária szoborral szemben. Utánzatoktól óvakodni.

— Kigyulladt lippai nyaraló. Lippán, a Ba'n-a-n-féle nyaraló tetőzete eddig ismeretlen okból kigyulladt és csakhamar lobogó lánggal égett. Buschmann András dr. vezénylete alatt kivonult a tűzoltóság, amelynek sikerült a tüzet lokalizálni, azonban a kár így is meghaladja a hatvanezer leit.

— Temetés. Tegnap délután öt órakor helyezték örök nyugalomra a józsefvárosi temetőben Niemczyk Otilia postatisztviselőnőt. Metzger Márton dr. prépostplébános végezte a gyászszertartást, amelyen megjelentek az elhalt hozzátartozói kívül a táviratviselőnők nagy számban, akik koszorút is helyeztek a pályatársnő koporsójára.

— Tizennégy luftinspektor menesztése. A belügyminiszter tizennégy közigazgatási vezérfelügyelőt felmentett állásától. Ezeket a vezérfelügyelőket az országos rendészeti alaphoz fizették, amit a belügyminiszter tovább nem hajlandó megengedni. Ennek megszüntetése jelentős megtakarítást jelent az állam részére.

Jön Salamon Béla és remek társulata

— Bolgár komitácik betörése. Turtukaia közelében egy csapat bolgár komitácik merészkedett át román területre és megtámadta a határőrséget. A határőrök és a komitácik között tüzharc kezdődött, amely a komitácik visszavonulásával ért véget. A komitácik sebesülteiket magukkal vitték. A román határőrök közül egy altiszt és egy polgári rendőr sebesült meg könnyebben.

— Marokkói sáska pusztít. Pécsről jelentik, hogy Baranya déli részeiben óriási mennyiségben fellépett a marokkói sáska és amerre elvonnul, a mezőt mindenütt teljesen simára tarolja. A sáskarajok ellen sáskairtó gépekkel és mérges gázokkal harcolnak.

— A békitő szomorú jutalma. Munteau János, a karánsebesi hegyivadász zászlóalj közlegénye, a krassómegeyi Körpa faluban töltötte szabadságát. Sógora összeveszett egy Prédá Tamás nevű gazdászszal, mire Munteau békitő szándékkal lépett közbe. Ezt a szándékot Prédá azzal viszonozta, hogy elővette revolverét és Munteaurra lött. A golyó a fiatalember mellébe hatolt és súlyos sebet ejtett rajta, mellyel beszállították a temesvári helyőrségi kórházba. Prédát a csendőrség letartóztatta.

A hűtlen asszony szeretője segítségével meggyilkolta férjét

Borosjenő községben az elmúlt év őszén a hajnali órákban lesből agyonlőtték Jusca Antal gazdát. A nyomozás során kiderült, hogy a gyilkosságot Corb Miklós gazda követte el, akinek állítólag a meggyilkolt felesége, Jusca Antalné segített. Az aradi törvényszék előtt megtartott főtárgyaláson a vádlott beismerte tettét, de ítéletre mégsem kerülhetett sor, mert Jusca Antalné szerepével kapcsolatban a bíróság tagjai között véleményeltérés keletkezett és a büntény tárgyalását a kiegészített tanács előtt meg kellett ismételni. Az újabb tárgyaláson a védők rámutattak arra, hogy nem nyert beigazolást az a tény, mintha az asszony részese lett volna a gyilkosság előkészítésének, valamint az sem, hogy Corb Miklósnak viszonya lett volna az asszonnyal. A perbeszéd elhangzása után a bíróság kihirdette az ítéletet, amely feltűnően súlyos volt. Corb Miklóst, a gyilkosság elkövetőjét életfogytiglani fegyházra, míg az asszonyt öt évi fegyházbüntetésre ítélték. Az ítélet ellen mindkét vádlott felebbezést jelentett be.

— Egy igazságügyi áthelyezés érdekes előzményei. Annak idején megírtuk, hogy Pop Valér dr. a lemondott kormány igazságügyminisztere Filipescu kolozsvári főügyészt Temesvárra helyezte át. Ennek az áthelyezésnek érdekes előzménye volt. Filipescu egy alkalommal sértően nyilatkozott a kolozsvári bírói karról, ami nagy felzudulást vont maga után. Filipescut hivatalos helyről felszólították, hogy a megsértett bírói kart kövesse meg. Filipescu főügyész ezt megette, azonban a törvényszék elnöke ezzel nem volt megelégedve és a főügyész áthelyezését követelte. Az igazságügyminiszter a kívánságnak eleget tett és Filipescut Temesvárra helyezte át. Filipescu nem ment Temesvárra és kijelentette, hogy áthelyezését jogtalanságnak tartja. Filipescu az áthelyezés miatt közigazgatási pert indított az igazságügyminiszter ellen.

Viharos nyarunk lesz, mert Salamon Béla kacagó orkánt hoz

— Cserkészszünnepély a Vadászerdőben. A temesvári Magyar cserkészcsapatok vasárnap délután öt órai kezdettel rendezik nagy erdei ünnepélyüket a Vadászerdő királyi vadászterületén. A műsoron különböző sportmutatványok szerepelnek, cserkészgyakorlatokat és a farkaskutyaegetés mükotorék-versenyt, valamint idomított rendőrkutyaprodukciókat mutatnak be. Büffé és italok, továbbá különböző tréfás attrakciók várják a közönséget, a táncoló részére zene és tánc hely lesz. Kívánatos lenne, hogy a közönség minél nagyobb számban keresse fel a cserkészfiúk első rendezését, amelynek tiszta jövedelméből a nagyszabású tábortáborba küldenek ki szegényes cserkészeket. Mindenki járuljon hozzá adományával a táboralapozáshoz. Belépés öt lei.

Összes fodrászati cikkek

Hajvágó gépek
Borotvák

„Urak öröme“ folyékony borotváló szer . . . Fogápolási cikkek
Kéz- és köröm manikűrözési különlegességek . . . Illatszerek

Detail-vételnél is engros-áron

a „Le Royal“ parfümeriában
Kecskeméti-cég mellett,
Timisoara I., Str. Telbisz, Lloydal szemben.

— Sikkasztó egyetemi titkár. A kolozsvári egyetem orvosi fakultásán nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. Az egyik orvoshallgató vizsgára jelentkezett, de kijelentette, neki, hogy nem vizsgázhat, mert nem fizette le a tandíjat és a vizsgadíjat. A medika nyugtákkal igazolta, hogy a díjakat lefizette, mire vizsgálat indult meg. Kiderült, hogy Dragin János, a fakultás titkára, a pénzt elsikkasztotta és ezt nem szorványosan, hanem rendesen csinálta. Összesen négyszázezer lejt sikkasztott. Dragin Jánost letartóztatták. Érdekes, hogy az egyetem jogi fakultásán három esztendő előtt hasonló sikkasztás történt, azonban az egyetem mégsem tartotta szükségesnek, hogy az ellenőrzést megszigorítsa.

Színház

Jön Salamon Béla, aki jövő pénteken, szombaton és vasárnap játszik Temesvárott

Már szinte elképzelhetetlen a nyári Salamon Béla és társulatának vendégjátéka nélkül. A mai nehéz viszonyok között valóságos jótétemény ez a vendégszereplés, amely pár órára elfelejtetni képes a napi gondokat és kacagás- és jókedvű adattal öntözi a már elcsüggedő kedélyeket. A végig szellemes és mulatságos műsor az idén is 100 százalékos fehér családi műsor úgy, hogy garancia mellett minden fiatal urileány megnézheti. Műsorát és társulatát Salamon Béla úgy állította össze, hogy a mindig szenzációs sikerű erdélyi turné az idén

még tökéletesebb és gazdagabb legyen, mint eddig volt. Salamon Béla legkitűnőbb szerepeit játsza el Vadnai László: A zseniális trükk, Lőrincz Miklós: Nem tudok hazudni, Vaszary János: Csak merni kell, László Miklós: Uj üzletág stb. című bohózatokban. Temérdek tréfa, blüett, humoros jelenet szerepel még a háromórás műsoron, amelyekben Dityroy Ica, Götz Erzsi, Sass Oly, Komlós Vilmos, László Miklós, Meszoly Tibor, Rónay Géza szerepelnek. Jegyek elővételben a városi színház pénztáránál kaphatók.

A nyári szinkör művészi munkája. Ma, szombaton és vasárnap este a budapesti színházi szezon egyik legnagyobb sikerű újdonságát, a Fizessen nagysád című rendkívül érdekes revüoperettet mutatja be a Jódy-társulat. Külön szenzációja lesz az előadásnak Boros Géza és Berky József, a Terézköri Szinpad két ismert művészeinek vendégjátéka, akik pazar humorukkal fognak a közönség szórakoztatásához hozzájárulni. A Fizessen nagysád című revüoperetben lép először a közönség elé Gergely Lajos, partnere pedig Szentessy Eta, Joó Rózi, Tóth Böske, Jódy Károly és Bizza Laci lesznek. A revüoperet rendes helyarákkal kerül színpadra. Vasárnap délután hat órai kezdettel, husz lei egységes beléptidíjjal zónaelőadás lesz, amikor is a Nótás kapitány operett kerül előadásra. A nyári szinkör jövő heti műsorának szenzációja Hunyadi Sándor világhírű színművének, a Feketeszáru cseresznye előadása lesz. A Feketeszáru cseresznye kedden este kerül színpadra Mesznicsek Magda és Ládányi Imre együttes fellépésével. Hétfőn este a Tul a Dunán Baranyában című operettújdonság

kerül színpadra husz leies helyárral mellett.

Nyári Szinkör műsora

Szombat este fél 10 órakor: Fizessen nagysád. Operettszáng, Boros Géza és Berky József, a Terézköri Szinpad művészeinek vendégszereplésével.

Vasárnap délután hat órakor: Nótás kapitány. Operett, 20 leies egységes helyárral.

Vasárnap este fél 10 órakor: Fizessen nagysád. Operettszáng, Boros Géza és Berky József, a Terézköri Szinpad művészeinek vendégszereplésével.

Hétfő este fél 10 órakor: Tul a Dunán, Baranyában. Operett, egységes 20 leies helyárral.

Kedden este: Feketeszáru cseresznye. Mesznicsek Magda és Ládányi Imre vendégfellépésével.

Szerda este fél 10 órakor: Mosoly ország.

Csütörtök este fél 10 órakor: Torockói menyasszony. Mesznicsek Magda fellépésével.

Péntek este fél 10 órakor: Lámpaláz: Csak felnőtteknek. Zónahelyárral.

Szombaton este fél 10 órakor: Angyalt vettem feleségül. Operettszáng.

— A román-magyar kultúrest műsorszámait. Szerdán, június 29 én, Péter-Pál napján este 9 órakor tartja Vágó Géza, a neves budapesti színész és író irodalmi konferansz és szavaló estjét, melynek kiemelkedő része a román és magyar költők antológiája. Román és magyar költők magyar nyelven. A román költők versei irodalmi fordításban Vágó

* Mária jól érett. Földes Jolán regénye a Mikszáth Kálmán regény-pályázat 1932. évi kitüntetésre lett. Űde és friss írás Harsányi Mária gimnazista kisasszony története, olyan űde és friss, amilyen csak egy tizenkétéves leányélet tud lenni. De 1932-ben élünk és e kor zavaros problémái nem kerülnek el az alig bontakozó életkelet sem. És Maca egészen egyedül áll szemben az élettel: édesanyja, egyetlen bizalmas barátja öngyilkos lett. Sejtji, hogy anyja a boldogságot kergetve sodródott férfitől-férfig. És azért halt meg, mert későn találkozott az igazival. Elindul, hogy megkeresse ezt a férfit. A regény hősnőjének utja kényes és veszedelmes. Meg nem remegő kéz és biztos szemérték kell hozzá, hogy a regény ne zuhanjon le a tiszta művészet magasságaiból. Földes Jolánnak tévedhetetlen a szemmértéke és csálhatatlan az izlése. Gyöngyöző kacagás és a szív édes hangjai muzsikálnak benne. Egyetlen patetikus szó nélkül prédikáció ez a könyv az életörömről és az élet vállalásának értelméről. S mindezek mellett olyan könnyű olvasmány, hogy az olvasó észre sem

veszi, mikor frissen és jókedvűen már az utolsó oldalra fordít. A könyv ára 117 lei. Kapható minden könyveskereskedésben, vagy ahol nincsen Lepagenál Cluj.

Sport

Ma este van a temesvári bokszer-verseny. A Bánsági Bokszer Szövetség ma, szombaton este tíz órai kezdettel a Ferdinánd szálló nagytermében országos ökölvívóversenyt rendez, ameyen számos országos bajnok is résztvesz. A legnagyobb érdeklődés a Tóth-Milcoveanu-mérkőzés iránt nyilvánul meg, de érdekes mérkőzésnek ígérkezik Lungu országos bajnoknak Nyitraival, a Rapid sportegylet versenyzőjével való összecsapása is. A versenyen ringbe szállnak még Romanovszky, Gillicze és Petsovsky is, akiknek indulása biztosítja a verseny sikerét és érdekességét.

Mozi

Viharzó szerelem

A Forum mozi bemutatója

Általában a mai idők legnagyobb művészeinek tartják Emil Janningsot és nem indokolatlanul. A nagy német jellemszínész kristályosodott egyéni művészete külön műfajt kreált az utóbbi évek során: a Jannings filmeket, melyek ma már fogalomként váltak a filmvilágban. Jó adag maszkirozatlan, álromantikamentes eleven élet, egy kis komikum és minden tulzást, teatrális ferdülést nélkülöző tragikum képezik a Jannings filmek szűzséjét. Ilyen a Viharzó szerelem címen a Forum mozi műsorán tegnap bemutatott film. Meséje egy ember története, egy újabb elsodort emberé, akit szenvedélye sodor le újra, meg újra a járt utakra. Van néhány felejthetetlenül szép jelenete, amikor Jannings megtudja, hogy kedvese megcsalja őt, majd a tüzi-játék fénye mellett a fatoronyban lefolyó élethalál-küzdelem a két férfi között, amely gyilkossággal végződik, mind arra szolgál, hogy Jannings megjatszhassa kivételesen egyéni művészetének egész skáláját. Partnernője az űde, szép és fiatal Anna Sten, erős tehetség. Nagy közönsége volt a bemutatónak, melyet megértéssel fogadott a Forum mozi közönsége.

Mozi műsora

Belvárosi Capitol mozi: Conto X (Beszélő filmvígjáték)

Forum mozi: Viharzó szerelem (Beszélő film.)

Gyárvárosi Apolló mozi: Állat az emberben (Beszélő film.)

Józsefvárosi Tivoli mozi: Lázadás a Sing-Sing fegyházban (hangosfilm)

Nyári Szinkör

(Gyárudvar)

ma, szombat este

Boross Géza

vendégfellépte és a

Fizessen nagysád
slágeroperett

Rendes olcsó helyárral

Rádió

Szombat (Junius 25). Bukarest. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka hangverseny. 7 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Schrammelzenekar hangversenye. 9 óra 45: Román zene. Budapest. 11 óra 15: Gramofonzene, közben hírek. 2 óra: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 2 óra 5: Az első honvédelgyalozred zenekarának hangversenye, közben hírek. 4 óra 45: Árfolyamhírek. 6 óra: A Rádióélet gyermekjátékszórója. 6 óra 45: Hírek. 7 óra: A Kisfaludy társaság irodalmi délutánya. 8 óra: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye, 8 óra 45: Gyóni Géza emléktűnnepély. 9 óra 30: Matsuka Miklós dalesteje. 10 óra: A legkisebbik Horváth leány című operett előadása a stúdióból. Utána hírek, majd Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházban. Bécs. 1 óra 30: Zenekari hangverseny. 3 óra 45: Gramofonzene. 5 óra 20: Gramofonzene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 óra 20: Csellóhangverseny. 10 óra 10: Operettelőadás. 12 óra 20: Táncczene. Langenberg 7 óra: Mandolinzenekar hangversenye. 9 óra 10: Énekhangverseny. 10 óra Fuvószzenekar játéka. 11 óra 10: Tarka-est. 12 óra 45: Esti hangverseny. 2 óra éjféltűtán: Jazz-band. Milánó. 9 óra 5: Tarka hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 20: Szórakoztató zene. 11 óra: Táncczene. Prága. 9 óra: Fuvószzenekar hangversenye. 10 óra: A cseh filharmonikusok népszerű szimfonikus hangversenye. Róma. 7 óra 20: Zenekari hangverseny. 10 óra 45: Operettelőadás. Stockholm. 7 óra 30: Gramofonzene. 12 óra: Táncczene. Strassburg. 6 óra: Táncczene. 7 óra: Zenekari hangverseny. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 45: Jazz-band. 10 óra 30: Könnyű zene. 12 óra 30: Táncczene. Varsó. 8 óra 20: Könnyű és táncczene. 10 óra: Szórakoztató zene. 12 óra 5: Chopin-hangverseny. 12 óra 50: Táncczene.

Vasárnap (Junius 26). Bukarest. 11 óra 30: Egyházi zene. 12 óra: Zenekari hangverseny. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka hangverseny. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Operettelőadás Budapest. 11 óra: Hírek, kozmetika. 12 óra: Egyházi zene és szentbeszéd a kőbányai plébániatemplomból. 1 óra 15: Evangélikus istentisztelet. Utána hírek, majd az operaház tagjából alakult zenekar hangversenye Zilzer Ibolyka (hegedű) közreműködésével. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Székács Elemér gazdasági előadása. 6 óra 45: A Virányi szalónczenekar hangversenye. 7 óra: Pállocci Edgar előadása. 7 óra 30: Cselenyi József ma-

gyar nótákat énekel Farkas Jenő és cigányzenekarának kíséretével. 8 óra 45: Békeffy László tarka-estje. 10 óra: Sporthírek. 10 óra 20: Operaszíndarabok. 11 óra 50: Időjelzés, majd Pogány Dezso tánczenekar hangversenye Vig Miklós énekszámával. 1 óra éjféltűtán: Bura Károly és cigányzenekarának játéka. Bécs. 12 óra: Orgonahangverseny. 1 óra: Szimfonikus hangverseny. 2 óra 15: Szórakoztató zene. 3 óra 30: Karénekek. 5 óra 30: Hangverseny. 6 óra 50: Délutáni hangverseny. 9 óra 10: Dalok és balladák. 10 óra 25: Vigjáték előadása. 12 óra 15: Esti hangverseny. Belgrád. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra 5: Népdalok. 2 óra 30: A rádiózenekar hangversenye. 6 óra: Gramofonzene. 7 óra 30: Nemzeti dalok. 9 óra: Gra-

mofonzene. 9 óra 30: Orosz hangverseny. 10 óra 30: Hegedűhangverseny. 12 óra 15: A rádiózenekar hangversenye. Langenberg. 7 óra óra: Zenekari hangverseny. 10 óra 15: Operettelőadás. 12 óra 45: Dajos Béla és zenekarának táncczeneje. Milánó. 9 óra 5: Gramofonzene. 10 óra 30: Operaelőadás. Prága. 11 óra: A rádiózenekar hangversenye. 12 óra 25: Gramofonzene. Róma. 7 óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Gramofonzene. 10 óra 45: Operettelőadás Strassburg. 7 óra: Zenekari hangverseny. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 45: Jazz-band. 10 óra 14: Elzászi-est. 12 óra 15: Táncczene. Varsó. 8 óra 20: Katonazene. 10 óra: Népszerű hangverseny. 11 óra 10: Könnyű zene. 12 óra: Táncczene.

egy új, másfél milliárdos adónemet állapítanak meg. Így nem kerül sor majd a tisztviselői fizetések leszállítására.

Meghalt a magyar gyáriparosok nesztora. Budapestben meghalt Fellner Henrik, a magyar gyáriparosok országos szövetségének elnöke. Fellner Henrik, aki a Kereskedelmi Banknak is elnöke volt és ezenkívül tagja volt a felsőháznak, hetvenhárom esztendőskor ért meg.

A dunántúli vasuti vonal magyar kezelésben. A magyar kormány július elsejétől kezdve birtokba veszi a legfontosabb dunántúli vasuti vonalat, a Duna-Száva-Adria vasutat. Ez alkalommal lényegesen leszállítják a viteldíjakat és a személyzetet is átszervezik.

Romániának Genfbe kell menni! Az Adeverul közli francia pénzügyi politikus véleményét, amelynek következtetése ez: Romániának pénzügyei rendezése végett mégis Genfbe kell mennie. Ezzel azt akarják mondani, hogy Romániának igénybe kell vennie a Népszövetséget. A francia szakértők Románia részére a következő feltételeket állítják föl: 1. Románia a Népszövetség pénzügyi bizottságához fordul. 2. Románia meghallgatja pénzügyi reorganizálásának kezességvitelénél a külföldi szakértőket. 3. Románia kötelezi magát, hogy jelenlegi pénzügyi rendszerét átalakítja. 4. A terv, amelynek alapján ez az átalakítás történik, a következő: a) a minisztériumok átszervezése, b) az állami apparátusnak harminc százalékkal való leépítése, c) az egyenes és közvetett adók inkasszójának reformja, d) takarékoság az egész vonalon.

Gabonáinak magánárfolyama. Buza 310, korpá 210, árpa 260, zab 310, új repce 460, burgonya 140-150 és tökmag 655 lei százkilónként. Az irányzat üzletlen.

Közgazdaság

Megállapította a város ideiglenes bizottsága a liszt, kenyér és hus új makszimális árát

A város ideiglenes bizottsága tegnap délben tartott ülésén megállapította az élelmiszerek új makszimális árait. Ezek az árak — elsősorban a kenyérenél — némi emelkedést mutatnak. A lisztárak nagyban kilónként a következők: fehér liszt 5.80 lei, integrális liszt 4.85 lei, fekete liszt 4 lei, kicsinyben fehér liszt 6.80 lei, integrális liszt 5.75 lei, fekete liszt 4.80 lei. A kukoricaliszt kilója 4.50 lei, kukoricagríz 5.50 lei.

A fehér kenyér szabad kereskedelem tárgyát képezi. Az integrális kenyér ára kilónként 6.80 lei, a fekete kenyéré 5 lei. A húsarak kilónként a következők: disznóhús 20-24-28 lei, nyers szalonna 20 lei, zsír 22 lei, töpörtő 20 lei, kocsonyahús 11 lei, elsőrendű marhahús 17-19 lei, másodrendű marhahús 12-15 lei. A borjúhús árát a bizottság nem makszimálta. Az új makszimális árak máától kezdve érvényesek.

Az olasz kölcsön esedékes részlete. Annak idején az Avarescu-kormány Olaszországban nagyobb lírakölcsönt vitt föl. Ennek legközelebbi visszafizetési részlete háromszáz millió lei. A kormány most az olasz kormánnyal tárgyalásokat kezdett, amelyeknek célja, hogy Románia ennek az összegnek a megfizetésére haladékot kapjon. A tárgyalások kedvező eredménnyel kecsegtetnek.

Tilos a likörgyárnak szeszt eladni. A szeszjövodek igazgatósága megtiltotta a likörgyárnak a szesz-eladást mindaddig, amíg a jövedék szeszraktárakat nem létesít.

A francia költségvetés körül is baj van. A francia kormány már hetek óta foglalkozik a költségvetés kérdésével. Elhatározták, hogy a hadügyi költségvetést egy milliárd-hatszázmillió frankkal leszállítják és

Halálponat

A Déli Hírlap eredeti regénye

Írta: A. G. Griffiths

Fordította: Vécsey Leó

19. folytatás.

— Egyszer, mindenestre, de az nem bizonyos, hogy éppen ezen az utazáson. Tegyük fel, hogy ő elajándékozta ezt a kabátot, például éppen a komornájának. Ugy tudom, hogy a hölgyek gyakran elajándékozzák a holmijukat a komornájuknak.

— Ez mind képzelődés is lehet, pusztá elmélet. Ez a komorna, de eddig még egyáltalában nem is volt róla szó.

— Hát akkor ajánlom, hogy minden halogatás nélkül térjünk erre a tárgyra. Én szerintem ő egy — igen, egy nagyon különös személy.

— Ön ismeri őt, beszélt vele?

— Ismerem. Láttam őt a Via Marguttán és odabólintottam neki, amikor először belépett a kocsiba.

— És az utazás alatt ön gyakran beszélt vele?

— Én? Oh, nem, nem, egyáltalában nem. Az biztos, hogy észre vettem őt; lehetetlen volt másképp tennem és talán figyelmeztetnem is kellett volna az urnóját. Látszólag a komorna kissé túlságosan hajlamos volt arra, hogy gyorsan összebarátkozzék az emberekkel.

— Például? . . .

— Például elsősorban a kalauzzal. Együtt láttam őket Laroche-nál a bufetben, azután láttam őt együtt lenni azzal az olasszal is, aki előttem volt itt benn, sőt a meggyilkolt emberrel is. Ugy látszik, hogy mindenkit ismert.

— Gondolja ön, hogy ez a komorna hasznos lehet ránk nézve a nyomozás során?

— Határozottan úgy gondolom. Mint ahogy említettem is önöknek, ő állandóan intím viszonyban volt a legtöbb utassal.

— Körtük az urnójával is, a grófnővel — vetette közbe M. Flocon.

A generális jóízűen fölnevetett.

— Azt hiszem, hogy a legtöbb hölgy intím viszonyban van a komornájával. Hiszen mondják, hogy egy ember sem lehet hős a komornikjának a szemében. Azt hiszem, ugyanez van ez a másik nemnél is.

— Annyira intím viszonyban voltak egymással, — folytatta a kis detektívönök rosszakarátu heveskedéssel — hogy most a komorna eltűnt, mert máskülönbben talán kellemetlen kérdéseket intéztek volna hozzá az urnójére vonatkozólag.

— Eltűnt? Biztos ön efelől?

— Mindössze annyit tudunk, hogy sehol sem találják.

— Hát akkor egészen biztosan úgy van, mint ahogyan én gondoltam. Ő volt az, aki elhagyta a kocsit! — kiáltott fel Sir Charles olyan hevesen, hogy a hivatalnokok is elfelejtkeztek méltóságteles magatartásukról és majdnem egyhangulag kiáltoztak feléje.

— Magyarazatot kérünk. Gyorsan, gyorsan. Az Istenre kérem, mit gondol?

— Már az elejétől kezdve gyanakodtam és pedig meg fogom mondani, hogy miért. Laroche-nál a kocsi kiürült, mint ahogy hallották is: mindenki, a grófnő kivételével, átment az étkezőkocsiba reggelizni, a többivel együtt jómagam is. Én az elsők között voltam, akik elkészültek és kimentem a peronra, hogy elszívjak egy cigarettát. Abban a pillanatban egy tűnt nekem, mintha egy szoknyának lebbenő szélét láttam volna eltűnni a hálókocsiban. Ugy gondoltam, hogy ez biztosan a komorna volt: Hortense, aki egy csésze kávét vitt urnójének. Később odajött hozzám a bátyám is, néhány szót váltottunk egymással, azután együtt visszamentünk a kocsiba.

— Ugyanazon az ajtón keresztül, amelyen át a szoknyát látta eltűnni?

— Nem, a másikon. A bátyám bement a fülkébe, de én kinn maradtam a folyosón még a vonat elindulása után is, hogy végigszívjam a cigarettámat. Ekkor már mindenki visszatért a fülkéjébe, kivéve engemet és már éppen én magam is azon a ponton voltam hogy lefeküdjek még egy félóra aludni, amikor tisztán hallottam, hogy annak a fülkének a zára megcsikordul, amelyet én egész utazás alatt üresnek tartottam.

— Ez az a fülke, amelyben a No 11. és 12. ágyak voltak?

— Valószínűleg. Közvetlen a grófnő mellett volt. De nemcsak hogy csikordult a zár, hanem az ajtó is

félíg kinyitott.

— Nem a kalauz volt?

— Oh nem, ő az ülésén volt, önök bizonyára ismerik azt, ott a kocsis végében és jóízűen aludt, hortyogott. Hallottam.

— No és kijött valaki abból az üres fülkéből?

— Nem; de én majdnem biztos vagyok benne, megesküdtem volna arra hogy egy pillanatra ugyanazt a szoknyát láttam meglebbenni az ajtó mögött. Akkor hirtelen az ajtó ismét erősen becsukták.

— Mit következtetett ön ebből? Vagy nem sokat törődött vele?

— Édeskeveset gondolkoztam erről. Azt gondoltam magamban, hogy ez biztosan a komorna volt, aki az urnoje közelében szeretett volna maradni, amikor Párizshoz közeledtünk és hallottam a grófnőtől, hogy a kalauz nagyon sokat akadékoskodott a komorna átjárkálása miatt. De ezek után önök is láthatják, hogy valakinek volt oka arra, hogy megállítsa a vonatot.

— Tökéletesen úgy van — felelte készségesen M. Flocon, alig elrejtett gúnnyal a hangjában.

— Ő most már egészen tisztán látta a dolgot, hogy maga a grófnő volt az, aki meghuzta a vészféket hogy ezzel menekülésre nyíljon alkalma a komornának, aki neki szövetségese és büntársa volt.

— És önnek még mindig az az impressziója, hogy valaki, valószínűleg ez a nő, a vonat megállása közben valahogyan leszált a kocsiról? — kérdezte a detektívönök.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetés olcsó és eredményes

Alkalmazás

Jobb minden szobalány azonnal felvétetik éves bizonyítványokkal. Cim a kiadóban. (619)

Mindenes szakácsnő uri házhoz azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. (606)

Jó megjelenésű agilis ügynököt felvesszünk. Személyesen jelentkezni Begabalsor 18. ajtó 3. (779)

Allást keres

Gazdasági intéző vagy ispáni állást keres több évi gyakorlattal agilis fiatalember. Gazdaság önálló vezetését is vállalja. Cimeket „Szakember/777” jelírére a kiadóba kérek. (777)

Főzni tudó minden állást keres. Cim: Erzsébetváros. Király-utca 50. Irma néni. (778)

Gyermektelen házaspár tiszta és megbízható, házmesteri állást keres. IV., Pályasor 26. (563)

Gyermekeket a délelőtti órákra, nyári szünidőre elvállal francia svájci nő. Cim a kiadóban. (622)

Adás-vétel

Családi ház 3 szoba konyha mellékkeliségekkel udvar, szőlőskerttel azonnal jutányosan eladó. Bessenyei-telep IX. u. 6. sz. (755)

Fehér női táskák nagy választékban, utazó kofferrek 100 leitől FEUER B ó r á r ú z e m, Mercy-utca 8. (DeutschTestvérek mellett) (910)

Használt biciklit megvételre keresünk. Cim a kiadóban. (772)

Jégszekrény Orig. Eschbach egy ajtós eladó. Cim Movrin, III., Mühle Vilmos-utca 19. (725)

Friss labdák most érkeztek, darabja 40 lei. Rakettek újak 400 leitől, használtak 150 lei. Vétel — Csere — Javítás olcsón. Tessék meggyőződni. Sternberg. (333)

3/4-es biciklit jókarban lévő megvételre keresünk. Cim a gyufagyári irodában. (779)

Lakás

Teljesen modern 2—3 szobás lakások jul. 1-re kiadók. Ugyanott egy üzlethelyiség is. IV., Str. Gara (Pályasor) 8 szám. (767)

Elegánsan berendezett különbejáratu szoba, fürdőszoba használat, azonnal kiadó. Erzsébetváros, Stefánia-utca 2/bb — Telefon 13-81. (776)

Ha szép akar lenni,

használjon KULKA féle lilium-tejkrémet, lilium-tejszappant, lilium-pudert, 3 színben. Kapható kizárólag KULKA EMIL városi gyógyszerárában, a „Fekete Sashoz”, Belváros, Szent György-tér.

Különféle

1000 lei jutalom annak, aki ellopott kerékpárom nyomára vezet. Dürrkopf gyártmány, gyári száma: 0185089. Nuber János korcsmáros, III. ker. Str. Mures 48. (775)

Elsőrendű ebédkoszt házon kívül is kapható. Neptun-fürdő buffé. Ebéd menü 25 leitől kezdve. Telefon 15-31. Abonenseket elfogadok. (694)

Mészárszék

lakással, összes mellékkeliségekkel kiadó. Közlebbit Velimir Pavlovits kereskedő, Mehala, Str. Cloșca 29. (569)



Mindenütt kapható, valódi csak, ha az „OLLA” név látható

15 leiert egyszer

60 leiert egész hétig

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT!

A hirdetés díja előre fizetendő

Butorozott szoba

kertre nyíló, külön bejárattal, folyóvízzel azonnal Belváros, Bulv. Diaconovici Loga 4/40.

1 szoba-konyha

vízvezetékekkel, villannyal julius 1-re Erzsébetváros, Tirol-u. 78.

1 szoba-konyha

azonnal Blaskovistelep, Virág-u. 5.

1 szoba-konyha

mellékkeliségekkel azonnal Józsefváros, Szilágyi-u. 6.

2 szobás modern

fürdőszobával azonnal Józsefváros, Fröbl-utca 41 (Bejárt a Begabalsoron) Érdeklődni: Telefon: 19-98

2 szobás udvari

vízvezetékekkel Józsefváros, Fröbl-utca 62. Tel. 12-63. Salamon.

2 szobás modern

augusztus 1-re Belváros központjában. Közlebbit: Temesvári Bank. Szt. György-tér. Erzsébetváros, Schmidt Mühle Vilmos-utca 31.

3 szobás utcai,

modern azonnal Józsefváros, Fröbl-utca 41 (Bejárt a Begabalsoron) Érdeklődni: Telefon: 19-98

3 szobás modern

utcai Belváros, Str. Cosbuc (Petőfi-utca) 9. (alkovos)

3 szobás modern

augusztus 1-re Belváros központjában. Közlebbit: Temesvári Bank. Szt. György-tér.

3 szobás modern

utcai Belváros, Str. Cosbuc (Petőfi-utca) 9.

4 szobás modern

aug. 1-re Belváros központjában. Közlebbit: Temesvári Bank. Szt. György-tér.

Családi ház

2 szoba-konyha mellékkeliségekkel kerttel azonnal Mehala, Dezsán-utca 92. Közlebbit: Erzsébetváros, Nehéz, Dózsa-utca 15.

Saroküzlethelyiség

azonnal Belváros, Mercy-utca 3. Bővebbet: Dr. Gyulay János Jenőherceg-u. 8. Tel. 23-34.

Raktárhelyiség

műhelynek, iparüzemnek is alkalmas Józsefváros, Bem-utca. 14.

Hirdesse kiadó

lakását a rovatban

Ha most fizet

elő a Déli Hírlapra, úgy abban a kedvezményben részesül hogy e hó végéig

INGYEN

kapja a lapot és csak elsejétől számítjuk az előfizetést, Köztisztviselők, nyugdíjasok, papok, tanítók havonta csak hatvan leit fizetnek,

Telefonáljon azonnal (2-52) és nyomban küldjük a lapot
Egy levelezőlap a rendelő pontos címével elegendő

Timisoara, Szentgyörgy-tér 4.

Prefectura Judetului Timis-Torontal
Biroul Economic

No. 13.782/1932.

Publicatie

Se aduce la cunostinta celor interesati, ca in ziua de 6 Iulie 1932 ora 10 se va tine in localul Prefecturei de Timis-Torontal din orasul Timisoara, licitatie publica pentru aprovizionarea drumului judetean Deta — Ghertenis intre klm. 0—30 cu 570 m. c. piatra sparta. Valoarea lucrarilor dupa deviz este de Lei 298.335.

Licitatia se va tine in conformitate cu art. 88—110 inclusiv din legea Contabilitatii Publice, Regulamentul Oficiului Central de licitatie si normelor publicate in Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitatie vor depune pe langa oferta si o garantie provizorie de 5% din valoarea furniturii oferita, iar oferta se va face numai in conformitate cu devizul, caetul de sarcini si oferte typ, care pot fi vazute in fiecare zi de lucru in orele de serviciu la biroul economic al Prefecturei, precum si dela serviciul tehnic judetean.

Timisoara, la 7 Iunie 1932.

Prefect: Seful serviciului:
Furlageanu m. p. Russu m. p.

Prefectura Judetului Timis-Torontal
Biroul Economic

No. 14.517/1932.

Publicatiune

Se aduce la cunostinta celor interesati, ca in ziua de 11 Iulie 1932 ora 10 se va tine in localul Prefecturei de Timis-Torontal din orasul Timisoara, licitatie publica pentru aprovizionarea drumului jud. Beba-vecha—Aradul-noua intre klm. 58—69 cu cantitatea de 880 m. c. pietris de rau ciuruit.

Valoarea lucrarilor dupa deviz este de Lei 260.800.

Licitatia se va tine in conformitate cu art. 88—110 inclusiv din legea Contabilitatii Publice, Regulamentul Oficiului Central de licitatie si normelor publicate in Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitatie vor depune pe langa oferta si o garantie provizorie de 5% din valoarea furniturii oferita, iar oferta se va face numai in conformitate cu devizul, caetul de sarcini si oferte typ, care pot fi vazute in fiecare zi de lucru in orele de serviciu la biroul economic al Prefecturei, precum si dela serv. tehnic jud.

Timisoara, la 10 Iunie 1932.

Prefect: Seful serviciului:
Furlageanu m. p. Russu m. p.

HIRDESEN A

DÉLI HIRLAPNAK